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ség még mindig csak kontfliktus? Láttuk, 
megéltük a nagy világháborut és még 
sem szivleljük meg tanulságait? Idézzük 

X Cofidianul maghiar din Banai 

gedacfia si adatalslvajia misonra . pPiala . U. rettauu . 

A pare zilnic dimineafa, in alará zilele de duna Dumineca si sárbátori. 

legalaápb hadüzenetek huszonnégy éves 
fordulóján a világháboru elesettjeinek 
szomoru árnyait. E sirjukból kikelt már- 
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tirokat, akik csontjukkal figyelmeztet. 
nek: Ne csináljatok többet háborut! 

(Flaneur) 
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adűzenetek lordulóján 
Mu zelőtt huszonnégy esztendővel éppen 

izzott a nyár, mint most. Jó volt a 

més, zakatoltak a cséplőgépek, hogy 

tán elraktározzák az anyaföld áldá- 

t.De a nap hevénél is forróbb volt az 

e zgalom, amely ott viharzott a 
lelkek- 

n. Nap-nap után feltődult a perzselőn 

rdosó kérdés, el lehet-e háritani a 

m boru veszedelmét, vagy nem? A 

lomácia szava mindjobban elhalkult, 

háboru sötét felhői gomolyetak az 

en. Augusztus első napján azután 

egzendült a nagy viléágtragédia nyitá- 

men a. Délután 4 óra 40 perckor Franciaor- 

g elrendelte az általános mozgósi- 

önléle t husz pererel későpb vevanazi telte 

I6I metország, majd őt követve egy óra 

a Alva már Oroszország is csatasorba 

slitotta óriási haderejét. Augusztus 

rmadikán pedig, - éppen ma van 

szonnégy éve. - Németország hadat 

ent Franciaországnak és utána már 

jész Európában záporoztak a hadüze- 

-tek. A többit már tudjuk. Kitört a vi- 

in gháboru. És négy esztendő alatt szü- 

telt az az épitő munka, amely neveli 

emberi szellemet, kiszélesiti a tudo- 

ány határait, uj értékekkel, uj felfede- 

sekkel ajándékozza meg az értelmet. 

szeomlottak az Istennek és a kulturá- 

k emelt legszepbp templomok. össze- 

nlottak városok, falvak és összeomlot- 

a családi tüzhelyek. Meneteltek 

ázezrek, majd meneteltek mind több 

több milliók a halál felé. Mentek éj- 

1 és nappal szüntelenül, majd hever- 

k hónapszámra az állóharcban. Férgek 

artaléka lett testük és epbpen a ször- 

ü, lélekölő tespedésben meg kellett 

nulniok nem tanulni és nem olvasni, 

ni örökös kábulatban, élet és halál 

örnyü mesgyéjén, a lövészárokban. 

tán megindultak az offenzivák és ro- 

oztak öregek, középkoruak, minden 

br legdrágább nemzedéke, a fiatalok. 

ibörögtek az ágyuk, kattogtak a gép- 

yverek, robbantak az aknák, dolgoz- 

k a messzihordó szörnyetegek, meg- 

tek a mezők, sikok, meredek hegyol- 

ak halottakkal, sikoltó emberrocsok- 

, széttépett huscafatokkal, vérrel, 

ely vörhenyesre festette, átáztatta a 

ete, szennyes földet. Eltemették őket 

esszi idegenben, ismeretlen sirban. 

tthon pedig vártak, reszketve lázas iz- 

alomban menyasszonyok, hitvesek, 

vák, akik szivük vérével szülték, nevel- 

K és ugy szerették őket, ahogy csak 

nya tudja imádni fiát. Mikor aztán meg- 

l rkezett a gyászhir, már jajgatni sem 

ldtak, csak a kezüket tördelték ólmos 

ermedésben. Amikor ma mea culpá- 

unk a hadüzenetek évfordulóján, vaj- 

ú on bizhatunk-e egy emberlesebb, 

zebb jövőben? Sajnos aligha, mert 

gylátszik most már az utolsó lovagias 

orma, a hadüzenet is kipusztul a hadvi- 

elés formájából. Nincsen már semmi 

reventiv gesztus, semmi fék. Egysze- 

üen villámcsapásnyi gyorsasággal egy- 

násra törnek a haragos felek. A spanyol 

Mi estvérharcban sem volt hadüzenet, a 

zovjet-japán háboru is hadüzenet nél- 

ül készül. Kina és Japán egy év óta 

rtó rettenetes mérkőzése is hivatalo- 

n még mindig csak „konfliktus. Hát 

jjon milyen lesz az igazi háboru, ha a 

mbázott városok, egy év vértengere 

z özönvizzel kötött fullasztó szövet- 

A Távolkeleten nagy kérdés vár fe- 
leletre, vajjon milyen folytatása lesz 

a csangkufengi legutóbbi határinci- 
densnek? Csupán helyi jellegü inci- 
densről van szó, amely nagyobb aggo- 

dalomra nem szolgáltat okot, vagy 
pedig a kiömlött japán és orosz vér 

nyomán olyan események következ- 

hetnek-e, amelyek végzetesen lángba- 
boritják a Távolkeletet és felidézik 
az 1905. év véres emlékét. 

A japán hadügyminiszterium jelen- 
tése szerint Csangkuileng környékén 
és Korea északi részében hétfőn 

negyven szovjet bombavető 
repülőgép dobott le bombákat. 

A japán légvédelmi ütegek három 

szovjetgépet lelőttek. Délben tizenkét 

szovjet repülőgép alacsonyan elrepült 
a japán hadállások felett. amelyeket 
gépfegyvertüz alá vett. Egy másik 

szovjet repülőosztag a Korea-szovjet- 
orosz határvidéket bombázta. Két 

szovjetgép annyira megsérült, hogy 

A moszkvai Tass-ügynökség jelen- 
tést közöl a julius huszonkilencedikén 

lezajlott orosz-japán összetüzésről. 
Az orosz távirati iroda jelentése sze- 

rint a japánok négy kilóméternyire 

hatoltak be orosz területre. de a szov- 

jetcsapatok 

több órai kemény ütközet 

után visszaszoritották a japá- 

nokat. 

Mindkét oldalon nagy veszteségek 
voltak, a japánoknak négyszáz embe- 

rük elesett, öt ágyujuk és tizennégy 
golyószórójuk, valamint 157 lőfegy- 
verük, az oroszok birtokába került. A 
tokiói szovjet ügyvivőt felhatalmaz- 
ták arra, hogy erélyes tiltakozást je- 
lentsen be a japán kormánynál és fi- 

Japán el akarja kerülni 
a háborut Oroszországgal 

Negyven szovjet repülőgép bombákat dobott le a japán állásokra 

Litvinov szerint Oroszország mindenféle fenyegetéssel szemben 
megvédi jogait 

A koreai japán hadvezetőség jelen- 
tése szerint tegnap reggel kilenc óra- 

kor 

egy szovjet zászlóalj kilenc 

tank támogatásával 

rohammal el akarta foglalni a csang- 

kufengi magaslatot. A japán katonák 

azonban a támadást visszaverték és 

a kilene tank közül hármat használ- 

hatatlanná tettek. 

orosz bompbavciő repülősépek 
élenk lámadasba meniek ál 

kényszerleszállást végzett. 
Tokiói jelentés szerint az orosz 

bombavető gépek tegnap reggel ujra 
bombázták Csangkufenget, de kilenc 

órakor beszüntették tevékenységüket. 

Tegnap délelőtt japán repülőgépek 
Mandzsuria keleti határa felett repül- 

tek el anélkül, hogy szovjetterületet 

érintettek volna. 
Tokió részéről ez figyelmez- 

tető repülés volt. 
Orosz részről semmi válasz sem érke- 

zett erre. 

A japánok behatoltak orosz ferületre, 
de visszaszoritották őkeil 

gyelmeztesse a következményekre, ha 
a japán hadmozdulatok során nem 

tartják szem előtt 

az orosz határ sérthetetlenségét. 

Ezt a határt az orosz-kinai egyez- 
ményben leszögezték és az egyez- 

ményhez csatolt térképeken is feltün- 

tették. 

A szovjet hadsereg hivatalos lapja 
a Krsnaia Sviezda a japán kihivások- 
ról ir és a következőket hangsulyozza: 

- Mi nem ijedünk meg. 
Azoknak a támadásaira, akik 

háborut akarnak szitani, 

olyan megsemmisitő csapás- 
sal válaszolunk, hogy ezek el- 
tinnek a föld szinéről. 

Közli a lap Litvinov külügyi nép- 

azokról a diplomáciai 

amelyeket a mandzsu határincidens 

Dpárisban is sulyosnal látják már a heluzetet 
biztos válaszát is a japán háborus 

fenyegetésekre. Eszerint Oroszország 
mindenféle fenyegetéssel szemben 
megvédi jogaitt 

Allitólag Moszkvában azt tervezik, 
hogy amennyiben Moszkva és Tokió 
között nem jön létre a megegyezés, 

ugy a távolkeleti vörös hadsereg had- 
vezetősége megteszi az előkészülete- 
ket, hogy 

elfoglalják mindazokat a te- 

rületeket, 

amelyek Szovjetoroszországhoz tar. 

toztak. 

Tokióban a nemzetvédelmi és a 

külügyminiszteriumokban tanácskozá- 
sokat tartottak, amelyeken a man- 
dzsuriai helyzetet vitatták meg. A 
nemzetvédelmi miniszter véleménye 
szerint meg kell várni a helyzet ki- 
alakulását és sulyt kell helyezni arra, 

hogy az ügyek nem legyenek sulyo- 
sabbak: A külügyminiszterium szó- 

szolója kijelentette, hogy a jelenlegi 
helyzetben egyenlő esélye van a bé- 
kés és a háborus megoldásnak. Min- 

den a szovjettől függ, 

Japán lokalizálni akarja az 

incidenst és tartózkodik a ki- 

hivásoktól, de türelme nem 

végtelen. 

A nemzetvédelmi miniszterium szó- 
szolója hangoztatta, hogy Japán nem 
tér el eredeti elhatározásától és to- 
vábbra is Csang-Kai-Csek tábornagy 
megsemmisitésére törekszik. 
Nem hivatalos jellegü megfigyelők 

szerint Japán mindent elkövet, hogy 

a vitás kérdéseket 

diplomáciai uton intézzék el. 

Ezek szerint, ha a szovjet részéről 
nem történik ujabb kihivás, a hábo 
rut el lehet kerülni. 
A japán kormány tagjai tegnap 

minisztertanácsra ültek össze és ek 
kor Ugaki külügyminiszter beszámo 

lépésekr 

Slei : Csütörtök, 1938, augusztus i 



ügyében tettek. 
Párisban eleinte teljesen helyi jel- 

legünek tekintették a mandzsu határ- 
inceidenst. Amióta azonban a csang- 
kufengi harcokba az ágyuk és a bom- 

bavető repülőgépek is beleszóltak, 
azóta a francia megfigyelők is sokkal 
sulyosabbnak látják a helyzetet. Vé- 
leményük szerint, ha orosz-japán há- 

borura kerülne a sor, akkor elsősor- 
ban is azt kellene megakadályozni, 

hogy 
valamelyik európai hatalom 

közbe lépjen. 
Párisban bár sulyosnak minősitik a 
helyzetet, mégis biznak abban, hogy 
az incidens nem tetjed tul ama terü- 
leten, amelyre jelenleg szoritkozik. 

Illetékes körök alig tudják mérlegelni 
a helyzetet, mert a távolkeleti értesü- 
eeeeeee 

Bulgária és a balkáni államok között 
kötött egyezmény általában minde- 

nütt kedvező hatást váltott ki. A né- 

met sajtó 

örömmel vette tudomásul 

az egyezmény hirét. A Völkischer 

Beobachter szerint 1938 julius har- 
mincegyedike az utolsó pecsét Bulgá- 

ria szabadságának és önállóságának 
okmányán. Megelégedéssel szegezik 

le a német lapok, hogy az egyezmény 
bizonyitéka annak, hogy a mai Euró- 
ev 

lések javarésze japán forrásból szár- 
mazik. 

Londonban a szovjet repülőgépek 
bombavetéseit helyi jellegü esemé- 
nyeknek tekintik, amelyek nem szol- 

gáltatnak okot különösebb nyugtalan 
ságra. 
Legujabb tokiói jelentések szerint 

a koreai határon levő Koio városa 
felett szovjet orosz repülőgépek je- 
lentek meg, amelyek 

több bombát dobtak le. 
A légi támadás délután hat órakor 

történt. 
A Csangkufeng körüli har- 
cokban összesen három japán 
tiszt és huszonhét katona el- 
esett, mig hatvanhét megse- 
besült. Az oroszok vesztessé- 
ge 70 halott és 250 sebesült. 

Örömmel vette tudomásul 
e 

a német sajtó is a Bulgáriával kötött 
egyezményt 

pában is lehet baráti szerződéseket 

kötni. 

A francia lapok szintén a megelége- 

dettség hangján foglalkoznak a szalo- 
nikii egyezménnyel és megállapitják, 

hogy ez különösen 

a balkáni béke szempontjából 

rendkivül fontos eseménynek tekint- 

hető. Rámutatnak arra, hogy a balká- 

ni államok példát nyujtottak Európá- 

nak. 
.. 

Váltságdijat követelnek 
az arabok a foglyokért 

Palesztinában az arab terroristák 

uj módszert alkalmaznak foglyaikkal 

kapcsolatban. Ha a hozzátartozók je- 
lentős váltságdijat fizetnek, abban az 
esetben minden további eljárás nélkül 

átadják nekik a foglyokat. 

Ilyen módon az utolsó tizenőt nap 
alatt a felkelők hétezer fontot szerez- 

tek a foglyok hozzátartozóitól. Ha el- 
lenben a család megtagadja a váltság- 

dij fizetését, akkor a felkelők gondol- 
kozás nélkül kivégzik a foglyokat. Ez 
............ 

Bucurestiben veszedelmes kassza- 

furó betörőket tartóztattak le, akik- 

nek müködési köre az egész ország 
területére kiterjedt. A bünszövetke- 
zet tagjai Manea Florea, Anghel Gh., 

Petrascu Gh, Anghelescu Marin és 
Ossan Costica voltak. Anghelescu 

Marint a bünözők világában Juda né- 

ven ismerték. A betörők büntársai 
Stoica Elena és Suciu Elena voltak. 
A nyomozás folyamán megállapitot 

ták, hogy a betörőknek a Bucresti 

melletti Chitilán, azonkivül Turnuse- 
vetinben és Caransebesen voltak me- 

nedékhelyeik, egy-egy büntett elköve- 

tése után itt rejtőztek a rendőrség 
elől. Megállapitották, hogy a betörők 

tizenkét városban müködtek, 
ég pedig Bucurestin kivül Timi- 
oara, Baean, Roman, ocsani, Pi 

Ha a család nem fizet, a foglyokat kiméletlenül kivégzik 

lett a sorsa három arab nemesnek, 
akiket a felkelők foglyul ejtettek és 

akikért a családok nem akartak sem- 

mit sem fizetni. 
A feruzsálemij kórházban meghalt 

egy angol katona, aki a felkelőkkel 
folytatott harcok folyamán szerzett 

életveszélyes sérülést. Az angol kato- 

naság és az arab felkelők közötti har- 
cok folyamán különben 

hét terrorista meghait, 
tizennégy megsebesült, négy pedig 

fogságba került. 

Kasszaiuró banda leleplezése 
Iimisoaran is dolgozott a veszedelmes 

bűnszövetkezet, amely ellogatásakor 
szembeszállt a rendőrökkel 

testi, Turnuseverin, Caransebes, Ora- 
lova, Oltenita, Campulung és Rosiori 

de Verde városokban. Valószinünek 
látszik, hogy annak idején ezek kö- 
vették el Timisoaran a Baruch-féle 

üzletben a betörést s kasszafurást. 
A rendőrség először Ossant, majd 

Judát tartóztatta le. A bünszövetke- 

zett többi tagja a chitilai rejtekhelyen 

tartózkodott, amikor a rendőrség raj- 
tuk ütött. A rendőrök és a betörők 
között éjszaka valósággal harc kelet- 
kezett, mert 

a betörők revolverrel véde- 

keztek. 
A hare folyamán Petrascu Gh., akit 
Gugu néven ismertek, sulyos sérülést 
szenvedett. 
A betörők bünlajstromát most állit- 

ja öseze a fővárosi rendőrség. 

1938, AUGUSZTUS 

Aszfaltozzák és parkkal disziti 
a uegyedik kerütet főutvoanatát 

A város vezetősége uj aszfaltozási 
munkálatok megkezdését határozta el, 

ami különösen a IV. kerületi polgár- 
ság körében kelt örömet. A IV. kerü- 

letben ugyanis a Berthelot-utat par- 
kositják és a Regele Ferdinand-uthoz 
hasonlóan épitik ki. Az Asanesti-tér- 

től a IV. kerületi katolikus plébánia- 
templomig felszakitják a kövezetet és 
a mostani kocsiut helyén 

virágágyakat készitenek, 

Az ut két oldalán pedig, ahol most a 
villamossinek vannak, aszfalt utakat 

A milliomosok hajója egyik utasá- 
nak kellemetlen kalandja volt Con- 
stantaban. Ratke Jakab hollandiai ta- 
nár, aki szintén a milliomosok hajó- 
ján utazott, constantai tartózkodása 

alkalmával a tengerparti kirándulá- 
sokat választotta. Amikor a délelőtti 
kirándulásról visszatért az Indepen- 
dentei téren levő étterem 

terraszán ült le ebédelni. 
Tekintettel arra, hogy nagy hőség 

volt, a professzor levetette a kabátját, 
amelyet háta mögé a székre helyezett. 

Amikor ebéd után el akart távozni az 
étteremből, megdöbbenve tapasztalta, 

......... 

Jelemtettük, hogy az albestii sikon 

vasárnnap áldozott a magyarság a 
lánglelkü póéta, Petőfi Sándor emlé- 
kének. Évek óta nem volt ilyen nagy- 
szabásu a Petőfi ünnep és Ardealnak 
csaknem minden városa képviseltette 

magát. Vonaton, gépkocsin, szekeren 
és gyalogosan érkeztek a zarándokok. 
A targumuresi székely legényegylet 
küldöttsége kerékpáron érkezett. Két 
napig kerékpároztak a székely legé- 
nyek, hogy megjelenhessenek a lélek- 

emelő ünnepségen. Az emlékmü előtti 
térségen 

hatezer ember szorongott. 
A tömegben nagyon sok román és 

szász is megjelent, akik szintén le- 
vett kalappal áldoztak a nagy költő 
emlékének. 
Az ünnepélyt a királyhimnusz nyi- 

totta meg és hatezer ember ajkáról 
hangzottak fel a királyhimnusz ma- 

A Normandie nevü francia óceán- 

járó gőzös tegnap Newyorkba érke- 
zett és a hajó parancsnoka azonnal 
bejelentette az amerikai hatóságok- 

nak, hogy hajója fedélzetén 

szerelmi tragédia történt. 
Duncan dr. amerikai egyetemi tanár 
féltékeny volt a feleségére, aki a ten- 

geri ut során megismerkedett a hajó 
több utasával. A tanár nem nézte jó 
szemmel az ismerkedést és ezért több- 

ször szemrehányást tett a feleségé- 

készitenek, amelyeken a járm 

esztendőben befejezik. Ezenkivül 

faltozzák az I. kerületi Carmen § 
utcát is, amely jobb öeszekö 
kap a IV. kerülettel és a II. ke 
tel. Ezenkivül elhatározták 

Félmillió leies ebéd 
Miatatt a veudégtő teccaszán etédett, kitonták kabátjál, 

a npéuztáccátát félmitliá let ásszegget 

a II. kerületi piac nagyob 
tását is. 

hogy ismeretlen tettes elemel 

pénztárcáját, amelyben dollárok, 
tok és egyéb idegen pénznem volt ! 
rülbelül 

félmillió lei értékben. 

A holland tanár a rendőrségie 
tett, ahol gyors nyomozást kért, m 

a Róma hajó még aznap foly 
utját. A rendőrség nagy felkés 

séggel kezdta meg a nyomozást, 
egyelőre nem sikerült a tettest elf 
ni. A pénztárcát az egyik közeli 
vélszekrényben megtalálták, tern 

Hatezer ember zarándokolt 
acs albesíii sikon feldállito 

Pelmőfi emlékműljösz 

Féltékenységidráma regzere 1 
ém szerelmes fect cevotyecset támadt feleségére, majd a hajó n 

fedétzetécől a tengecbe vetette magát 

szetesen üresen, 

sz hangjai. Nagy Béla unitá 
lelkész azután megrázó erejü 

mondott, majd Lévay Lajos odorhei 
református tanitóképezdei tanár 
dotta az ünnepi beszédet, amelyb 

kiemelte, hogy Petőfi sirja azért fe 
szik az albestii sikon, ahol hátom 
a román, a magyar és a német ta 
kozik, hogy végre Petőfi sirjánál 

egymásra találjanak az 

együtt élő népek és megis- 

merjék egymást 

Az ünnepi müsor után a magyar 
turegyesületek képviselői egyenkin 
koszorukat helyeztek el az emlé 
müvön. 
A zarándokok nagyrészét az 

bestii magyarok látták vendégül, 
Petőfi Sándor emlékéne hivatkozvi 

még pénzt sem jordtak el az elszál 
lásolásért. 

mőltán 1] 

0l 1 

* 

001 
tiani lik 

nek. A féltékeny tanár végül is elha 
tározta, hogy megöli feleségét és a 

után öngyilkos lesz. Egyik napon 
szóváltás hevében revolvert rántoti h 
és rálőtt a feleségére, akit a golyó 
megsebesitett. Az aeszony összerő n 
gyott, mire a tanár, aki azt h 

hogy megölte feleségét, 

a tengerbe vetette magát. 
Mire a hajó megállt és keresésére 
dultak, a tanár már elmerült. Az 
szony sérülése delentéktelen.



száz millió lelel 

börtönre 

z ilfovi itélőtábla most tárgyalta 

az évekkel azelőtt leleplezett 

istre bünüggyel, amelynek fősze- 

lője Wurmbrandt Max egykori 
viselő volt. Annak idején hatal- 

feltünést keltett ez a bünügy, 

elynek folyamán a bünszövetkezet 

jai 
ttöbb mint száz millió leiel 

ositották meg a vasutat. A vizsgá- 
szálai annak idején Timisoaráig 

elhuzódtak, mert a bünszövetkezet- 

ugyszólván az ország minden na- 

bb városában voltak megbizottjai. 

932-ben Wurmbrandt Max, aki ak- 

iban az egyik bucovinai megye 
bviselője volt, megjelent az állam- 

nn Sutak vezérigazgatóságánál és ki- 

cevenhat milliló lei visszatéritését 

e, mivel bizonyos szállitásoknál 

a vasut rosszul alkalmazta a 

dijszabást. 

fuvarlevelek felülvizsgálása után 

jelentős összeget ki is fizették a 

pviselőnek, de az ügyben bizalmas 

malegüű házivizsgálatot inditottak, 

nelynek folyamán az összes vissza- 

kseket leleplezték. Megállapitották 

yanis, hogy Wurmbrandt számos 

reskedővel állott összeköttetésben 

* fle 
Mérgezett viz 

gyogrambeszéde kőzően 

etába, 

fyi 

aálla 

e 

Amerikában, az Egyesült Államok- 

in megindult a választási küzdelem. 

nnek hevessége európai szemmel 

m ezve egészen szokatlan, mert rend- 

erint olyan brutális cselekmények 

hn! iltakoznak benne, amilyenekre euró- 

i választások során aligha lehetett 

élda. A napokban olyan esemény 

artént az elnökválasztási előcsatá- 

w ozás folyamán, ami még 
a szenvte- 

n anmerikaiakat is 
méltán felháboritja. 

Kentucky állam Chamdler nevü el- 

ke, aki Roosewelt elnöknek régi, 

1t ellenfele, programbeszédre ké- 

ült. Louisville egyik szállodájában, 

kormányzó lakosztályába mikrofo
nt 

llitottak fel, hogy a kormányzó 

ádión keresztül beszélhessen hivei- 

nist gmisl 

i 

mint kortesfogás 

Roosewelt egyik poliikai etlenfelét 

kárositotta meg 
egy vakmerő bűnszövetkezet 

az államvasutat 
A favarlevélesalókat összesen százegy évi 

itélték 

és a fuvarlevelek felülvizsgálását üz- 

leti alapon kihasználta. Minden egyes 

szállitás után megjelent a vasuti ve- 

zérigazgatóságon és különböző okokra 

hivatkozva a tarifa helyesbitését és 

nagy összegek visszafizetését kérte. 

Tekintettel arra, hogy összeköttetés- 

ben állott Ioanid mérnökkel. a vezér- 

igazgatóság kereskedelmi osztályának 

vezetőjével, ez minden kérvényét ked- 

vezően véleményezte és igy a bünszö- 

vetkezet minden esetben 

hozzájutott a kért összeghez. 

Az ügynek ötvenkilenc vádlottja 

volt, az iratok többezer oldalra nőt- 

tek, az elsőfoku itélet szövegezése 475 

oldal terjedelmü volt. Az ötvenkilenc 

vádlott közül a törvényszék ötven- 

kettőt bünösnek talált és 

százegy évi börtönt szabott 

ki rájuk. 
Több maramuresi kereskedőnek sike- 

rült közben elmenekülnie és igy nem 

kerültek a biróság elé. 
A vádlottak szakértők és tanuk ál- 

landó bejelentésével éveken keresztül 
huzták az ügyet, mig végre az ilfovi 

tábla elé került. A tábla augusztus 

huszonkettedikére halasztotta az 

ügyet, amikor előreláthatólag itélet 

kihirdetésére is sor kerül. 

meg akorták mérgezni 

poharat állitottak, hogy a kormányzó 

beszéd közben szomját csillapithassa. 

A kormányzó tényleg ivott is a viz- 

ből, amitől azonban olyan rosszul 

lett, hogy a beszéd közepén erős gör- 

csök között a kórházba kellett szálli- 

tani. Az orvosok megállapitották, 

hogy a kormányzó szervezetébe 

nagymennyiségü méreg került. 

Mivel a kormányzó két hive, akik 

szintén abból a vizből ittak. mérgezési 

tünetek között megbetegedtek. ennek 

kövekeztében biztosra vehető. hogy a 

kormányzó vizét politikai ellenfelei 

megmérgezték. Orvosi vélemény sze- 

rint, ha a kormányzó történetesen 

szomjasabb lett volna és többet iszik 

a vizből, ugy nem lehetett volna meg- 

on mellé természetesen 
e o 

menteni az életnek. 
seeee 

e.. 

Sógorok éjtfé 
Egy ngl 

Bucuresti közvetlen közelében, Pro- 
eresul faluban véres büntény 

játszó- 

dott le, amelyet bonyolult szerelmi 

i történet iditott utnak. Radu Ion 
pro- 

a * gresuli gazda és sertéskereskedő Pet 

ra nevü leányát megszerett
e Pante- 

Hca Ton fiatalember, aki m
indent el- 

övetett, hogy a tizenhat éve
s leányt 

leségül vehesse. Radu lon azonban 

hallani sem akart arról, hogy le
ányát 

antelicához adja feleségül, aki erre 

lhatározta, hogy 
elrvabolja a lányt. 

ogreeul községében bált rendeztek 

romantikus leányszöktetésből sok bonyodal
om utfán 

emberölés támadt 

1i találkozása 

és a bál után Pantelica, aki lesben 

állott, karjaiba kapta a fiatal lányt és 

a közelben elhelyezett taxihoz futott 

vele. Mire a családtagok ráeszméltek, 

a fiatalokat szállitó gépkocsinak nyo- 

ma veszett. Pantelica az egyik ilfov- 

megyei községbe szállitotta szive vá- 

lasztottját.t A fiatalember közben 

megkörnyékezte Radu Ton sógorát, 

Racareanu Vasilet, aki évekkel az- 

előtt a környék leghirhedtebb bicská- 

sa volt. Tekintettel arra, hogy a siker 

esetére bizonyos anyagi előnyöket is 

gor lelkesen látott hozzá megbizatása 
teljesitéséhez, de bosszankodva kel- 

lett tapasztalnia, hogy Radu Ion nem 

hallgatott szavára, hanem 

csendőröket küldött a fiatal 

szökevények nyomába. 

Hamarosan meg is találták őket, a 
leányt szüleihez szállitották. a fiatal- 

ember pedig a kiskoru leány elrablá- 

sa miatt a biróság elé került. 

Közben Racareanu, a sógor, még 
mindig ütötte a vasat, de csak any 
nyit ért el, hogy Radu erélyesen visz- 

szautasitotta a család ügyeibe való be- 
avatkozást. A rendreutasitás nagyon 

fájt Racareanunak, aki hajdani bics- 
kási tekintélyének megsértését látta 

ebben. Bosszut lihegve rohant haza és 
magához vette egyik kését, amelyet a 
régi korcsmai verekedések alkamával 

használt eredménnyel. Vasárnap éj- 

szaka tizenkét órakor a Progresul 

községbeli templom eőtt 

találkozott a két sógor. 

Racareanu nem sokat habozott, rövid 

Kétségtelenül eredeti ötlete támadt 
a svédországi Aalborg város polgár- 
mesterének. Hlhatározta ugyanis, 
hogy a városi tanács üléseibt nem a 

városháza disztermében, hanem 

egy repülőgépen rendezi meg. A pol- 
gármester azzal indokolta elhatározá- 
sát, hogy igy egyrészt a városi tanács 

tisztelt tagjai 
teljesen zavartalanul tanács- 

koznak, 

mert az igazán nem tételezhető fel, 

hogy néhány ezer méter magasságban 
holmi kérvényekkel és közbenjárá- 
sokkal molesztálják őket, másrészt 
pedig a városi tanács ilyenképpen jó 
propagandát végez a repülés érde- 

kében. 

Az első repülő tanácsülésre három 

Cadum kenőcs 

bőrbetegség ellen 
A bőr betegségel okozta fájdalmakat könnyen 

megszüntetheti, ha idejében használ Cadum ken
ő- 

csöt. Azonnal elmulasztja a viszketést, enyhiti és 

gyógyitja a bőr bármely irritációját vagy gyulla- 

dását. Ugyancsak felülmulhatatlan kiütés, sebek, 

ótvar, csalánkiütés, aranyér, rüh, bőrhámlás és 

égési sebek ellen. 

Vázosi tanmácsülés a tevegőben 
Ahol légből kapott határozatokat hoznak 

ujságirót is meghivtak. Amikor a vá- 

.. 

Akik csömört kaptak a nagyvilácgtól 

minden 

vita után markolatig döfte a kést Ra- 
du lon testébe, utána pedig elmene- 

kült. Radut egy gépkocsi a kórházba 

szállitotta, de a szerencsétlen ember 

hamarosan kiszenvedett. 
Racareanu másnap megjelent a fő- 

városi rendőrkveszturán, ahol beje- 

lentette a késelést. A progresuli 

csendőrség jelentése alapján a gyil- 
kost erősen megvasalva kisérték a fa- 

luba, ahol a rosszul sikerült házas- 

ságközvetitési kisérlet után az éjféli 

gyilkosságot elkövette. 

rosi tanácsot szállitó Condor nevü re- 
pülőgép a magasba emelkedett, az el- 

nöklő polgármester közölte, hogy a 
napirendnek huszonhat pontja van és 

a repülőgép addig nem száll le, amig 

valamennyi pontot le nem tárgyalják. 
A tanácstagok dicséretére legyen 

mondva, 
két óra alatt elintézték 

a terjedelmes napirendet és vissza- 

ereszkedtek a földre. 
Igazán nem lehet kellemetlen né- 

hány órára ilyen módon kikapcsolód- 
ni a földi életből, különösen most, 
amikor a földi életet napjainkban fő- 
képpen a bágyasztó kánikulai hőség 
jellemzi. 
A svéd város lakói pedig büszkék 

lehetnek. Őket légből kapott határo- 
zatok irányitják... 

Ki ne emlékeznék Defoe Dániel világ- 

hirü regényére, Robinson Crusoe életére 

és kalandjaira? A világhirü regény hősé- 

nek alakja elevenedhetigk meg előttünk, 

amikor arról olvasunk, hogy az Adriai- 

fel, amelyeken medern Rebinsonok élnek. 
Amikor legutóbb térképet készitettek az 
Adriai-tengerről, meglepetéssel állapitot. 

ták meg, hogy közel 

négyszáz olyan apró sziget van, 

repeltek. Ezekre a szigetekre menekültek 
azok a különös emberek, akik megcsömör- 
löttek a nagyvilági élettől és a magányba 
menekültek. 
Brar-szigeten egy Hartmann Paul nevü 

német ember él, aki hajótörés után került 
a szigeten és ez annyira megnyerte a tet- 

szését, hogy nem is távozott el többé. Sa- 

ját kezemunkájával házat épitett és zöld- 

séges, valamint gyümölcsös kertet létesi- 

tett. 

Husz év alatt csak háromszor 
hagyta el a szigetet, 

hogy ruhatárát felírissitse, Itos szigetén 

a francia Duivivier Jean él, Ő a világhá- 

beru kitörésekor telepedett le a szigeten. 
Az egyik közeli szigeten egy írancia festő 
él. A két francia jóbarát lett, de annyira 

kilátásba helyezett a számára, a só- tisztelik egymás magányát, hogy esak 

odern Ro6Ínsonok 
jelentékeny szám6an élhek 
az Cidfla Rkís szígeteíin 

tengeren számtalan kis szigetet fedeztek 

amelyek eddig egyetlen térképen sem sze- 

ritkán látogatják meg egymást. A dalmá- 
ciai nartok mellett egy Erikson Kar! 
nevü fiatal dán él, aki az esész világot 
bebarangolta és igy került a szigetre. 
A görög partok közelében az egyik kis 

szigeten két osztrák házaspár él, akik a 
világháboru idején hagyták el Ausztriát. 
Ök kis villamos turbinát épitettek a szi- 
geten és a rádió révén tartják fent kap- 
csolatukat a külvilággal, 

amelybe nem vágynak vissza, 

A modern Robinsonok koronázatlan ki- 
rálya egy Kennedy nevü angol, aki fele- 
ségével együtt Logor-szigetén lakik. Az 
angol házaspár modern villát épitett 
szigeten, amely mellett golf- és tennisz 
pálya sem hiányzik. Kennedy birtokát 

drótsövénnyel vette körül 

hogy ilyenképpen védekezzék az esetle, : 
kellemetlen látogatók elől, akik mag: 
nyában megzavarnák, 

- ) 

. Blondel Rómából Párisba 
zott. Blondel, római francia ügyvi 
néhány napra családi ügyei int 
re Párisba utazott. A francia főv. 

ban megbeszéléseket folytat 
Bonnet külügyminiszterrel. 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Belföldön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lei. Timisoaran a 
kézbesitésért külön havi tiz lel. 

Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 

taknak egy hónapra é0, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 
700 leil. Timisoaran a kézbesités- 

ért külön havi tiz lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 

vállalatoknak egy évre 1200 lei 
kézbesitéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lei. 

Telefon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

Kkivételével. 

Arnyas erdőben 
szeretnék élni nyáron át, - zengi a köl- 

4ő, Bizony nincsen is kellemetesebb mint 
npörkölő kánikula idején terebélyes erdei 

fák sürü lombsátora alatt tartózkodni. 
Még fokozza az élvezetet az, ha az erdő 

közepette kiváló gyógyfürdő is van, amely 
a beteg szivre, a tönkretett idegekre, az 
elmeszesedett erekre és egyéb bajokra 

gyógyulást nyujt szénsavas vizével. Ez az 

erdő közepette levő fürdőhely Baila Lipo- 

va. Könnyen eljuthatunk oda. Vonaton a 
radnai állomásig megyünk onnan a hidon 

átsétálunk Lipovára és az autóbusz ne- 

hány leiért elvisz a fürdőtelepre. Mintha 
a kibirhatatlan kánikulából kellemes ta- 
vaszba érkeznénk éppen olyan a hőmér- 

sékleti külömbözet. Az erdő hüs fái között 
két kényelmes nagyszálloda, sok kabinnal 
rendelkező fürdőház, változatos és izletes 
konyháju étterem fogadja a vendéget, aki 
nemcsak gyógyulást talál ott, hanem ked. 
ves és jól eső tartózkodást és szórakozást 
is. A vendégek külön mulattatásáról 
gondoskodik a katonai zenekar, Baile Li. 
pova szénsavas-pezsgős strandfürdője kü- 
lön látványosság. Olyan remek 
fürdő ez, amilyen kevés van az országban. 

Óriási medencéje fokozatosan lejt lefelé 
és igy egyaránt alkalmas gyermekek, 

nem uszók és uszók fürdésére. Baile Lipo. 

va az az istenáldotta hely, amely nemcsak 

gyógyfürdő, hanem a legszebb üdülőhely 
is. A hétvégi kirándulók sok száza keresi 
fel rendszeresen, mert mindent nyujt, 

amit a weekendezők szive-lelke óhajt. 

Akik szombat hajnaltól vasárnap délig 
utaznak oda, a radnai állomáson váltott 
vasuti jeggyel hétfő éjfélig minden rá- 
fizetés nélkül ingyen utazhatnak vissza. 
Az 
elkövet, hogy mindenki, aki Baile Lipo- 
ván rövidebb-hosszabb ideig tartózkodik, 
ott a legkellemesebben érezze magát, 

- Mihai nagyvajda átutazott váro- 

sunkonn Hővárosi jelentés szerint 
Mihai nagyvajda, trónörökös Olasz- 

országba utazott. A trónörökös váro- 
sunkon is keresztülutazott és rövid 
tartózkodás után a Simplonnal foly- 

tatta utját Olaszország felé. 

-=A lIöldmüvelésügyi miniszter el- 
lenőrzi a munkálatokat. Comarnic 

környékén nagyszabásu nivellálási és 
talajjavitási munkálatok folynak, a 
öldmüvelésügyi miniszterium ellen- 

őrzése alatt. Jonescu-Sisesti földmü- 
velésügyi miniszter személyesen el- 
lenőrizte a munkálatokat. Eddig 360 
hektáron vézez talajjavitási mun- 

strand- 

igazgatóság figyehnessége mindent 

Három hónap előtt irigykedve néztem 
azokat, a szerintem akkor még boldog em- 
bereket, akik a tükörsima aszfalton szá- 
guldtak tova kerékpárjukon, De a világ 

változik. Ma már irigykedve nézem azo- 

kat, akik nem tudnak biciklizni. Mert a 
kerékpározás olyan, mint a dohányzás: 

ma még kellemetlen néhány nap mulva 

megszokjuk, végül megutáljuk, de nem 
tudjuk abbahagyni. 

A sárhányózörgés. 

még a legelviselhetőbb, Különösen kirán- 
duláson jelentkezik. A városban a kerék- 
párnak még semmi baja, nesztelenül mü- 
ködik, mint a sóhaj. de amint kiérünk a 
városból, a jó falusi kövezetre, zörögmni 
kezd a hátsó sárhányó Dühösen leszál- 
lunk, csavarunk, igazitunk, felszállunk a 
biciklire, hát a sárhányó csakazért is to- 
vább zörög. És nem hagyná abba a vilá- 
gért sem. Először flegmatikusan hallgat- 
juk, de áztán érezzük, hogy az az átko- 
zott sárhányó minmt rágja az idegeinket, 

dühösek leszünk, pörölni kezdünk Sárhá- 

nyó urral. De az, mintha süket lenne, 
nyugodtan zörög tovább. 

Végül is leszállunk a bicikliről és tol- 
juk. Így legalább nem zörög semmi. 
Ha aztán mgtörténne az, hogy mindakét 

sárhányó rendben van, akkor elkezd ro- 

pogni 

a lánc, 

A lánc először hangtalanul müködik. 
Szinte kisérteties ez a hangtalanság. De 

nem tart soká. A lánc elkezd halkan zi- 
zegni. Elég kellemes ez a hang. Az ember 
hallja, mint müködik, ez a hang lelkesit, 
a biciklista dupla erővel nyomkodja a pPe- 
dált, De a lánc egyre szemtelenebb lesz. 

A végén olyan patáliát csap, hogy hogy 

az emberek a mentőkért telefonálnak, 

mert hallották az illetőt hörögni, 
A láne néha nem zörög, hanem ropog Ez 

érdekesebb eset. Azért, mert a legtöbben 
azt hiszik, hogy a pedálnál ropog valami. 
Előszedik tehát az olajozót, bekenik olaj- 
jal a pedált, a tengelyt, de a kerekekről 

sem feledkeznek meg, Félperc mulva me- 
gint ropog. 

Leszállnak a bicikliről, szétszdik a ten- 

gelyt ujból összerakják és nyugodt lelki- 
ismerettel felülnek. De a kerékpár meginmt 
ropog. Most már nem tudják mit csinál- 

janak, biztosan rossz a tengely, gondol- 
ják és lesik, hogy mikor törik ketté. 
Hiába várnak és mikor az ut végére 

xzm 

C őicikűzés őrőmei 
érnek, Klapecz ur felvilágositja őket, 
hogy a küllők ropognak. 
A küllőket kicserélik, de a lánc ropog 

tovább, ha addig meg nem unta. 
Ha a lánc nem ropog, a sárhányó nem 

zörög, akkor jön 

a defekt. 

Ez a legkellemetlenebb, 
Otthon hiába kerestem két hét óta egy 

rajzszöget. Sipők Tóbiás ur megtisztelt 

egy rajzával és én felakasztottam volna 
a falra, de nem volt rajzszögem. Elhatá- 
roztam, hogy megyek rajzszöget venni. 

Utközben látom, hogy biciklim nagyon 

ugrik és megéreztem minden kis kavicsot, 

amely utamba akadt, 

Megörültem, hogy ennyire érzékeny lett 
egyszerre a kerékpárom, de gyanusnak 
találván a dolgot, leszálltam, hogy meg- 

nézzem, mi az oka ennek a hirtelen válto- 
zásnak. 
Hát egy rajzszög fénylett hátsó kere- 

kemben. Kétségkivül, nagyon megörültem 
a rajezögnek, de meg is haragudtam Si- 
pők Tóbiásra, mert ő az oka mindennek. 
Ha én most nem mentem volna rajzszö- 

get venni, a Gondviselés nem szánt volna 
meg és nem adott volna nekem ily eso- 

dálatos módon rajzszöget. 
Hanem aztán megtörténhetik az, hogy 

defekt nélkül uszom meg a napot, Akkor 
aztán 

a kormány 

kezd kellemetlenkedni. Vagy nyikorog, 

mint a rosszul olajozott ajtó, vagy kan- 
csalit. 

Ezt igen könnyen meg lehet szerezni. 
Elég, ha az ember nekimegy egy fának, 
ami bizonyos ügyességet igényel, vagy az 
utszéli árokba fordul, Ezt hatásosabban 
lehet megtenni, ha az árok tele van viz- 
zel. 

Amikor aztán fel akarok szállni, azt lá- 
tom, hogy a kormány egyenes, a kerék meg 

jobbra néz. Van, akinél balra. 

Akkor két lehetőség van: 
Az ember vagy ferdén tartja a kor- 

mányt egész uton és ujból nekimegy va 
lamimek, vagy: 

az ember megcsinálja a kormányt, hogy 
ne legyen ferde. Ez ugy érhető el, hogy a 
lába közé veszi a kereket és kormányt 
helyretolja. 

A nadrág piszkos lesz és erre a ezeren- 
csétlenség otthon történik. 
Tessék választani! Rézcsap Benő. 

- Minisztertanács. Bucurestiben 
minisztertanács volt Cristea Miron 
patriárka - miniszterelnök elmöklete 
alatt. A minisztertanács folyó ügye- 
ket intézett. 

- Oberst Béla temetése. Tognap dél- 

után hat órakor ment végbe nagy részvét 
mellett a harmadik kerületi temetőben 
Oberst Béla nyugalmazott jegyző temeté- 
se. A koporsót, amelyet a temető kápolná- 
jában ravataloztak föl, a rokonok, bará- 
tok és tisztelők koszoruinak nagy tömege 
boritotta, A temetésre igen számosan 
mentek el. Ott volt testületileg saját 

zászlaja alatt a harmadik kerületi Pol- 
gári Kör, a Corvin-szövetkezet vezetősé- 
ge, valamint több más egyesület küldött- 

sége. A temetési szertartást Páter Károly 
szalvatoriánus lelkész végezte. A gyász- 
menet azután a nyitott sirhoz kisérte a 
koporsót, ahol ujabb egyházi szertartás 
és a halott lelki üdvéért való közös imád- 
ság után lebocsátották a sirba a koporsót, 

amelyre lassan, dörömbölve hullott aztán 
betakaróan a föld göröngyei... 

- Anglia római nagykövete sza- 
badságon. Perth lord, római angol 
nagykövet megkezdte nyári szabadsá- 
gát, amelyet Angliában fog eltölteni. 
Politikai közökben ebből arra követ- 
keztetnek, hogy az angol-olasz poli- 

tikai viszonyban a közeljövőben nem 
történik változás. 

- Leégett faárugyár. A Piatra Neamt 

közelében Ivő Roznov községben tüz tá- 

madt a Dorneanu Ioan tulajdonát képező 

faárugyárban és malomban, A tüzet csak 

több órás megfeszitett munkával sikerült 

eloltani, A kár két millió let. 

- Megindult a hagyatéki eljárás 
Mária királyné öröksége ügyében. Az 
ilfovi itélőtábla első tanácsa tegnapi 
tárgyalásán meginditottnak nyilváni- 
totta a hagyatéki eljárást Őfelsége 
Mária királyné öröksége ügyében. 
Ennek következtében a felséges örö- 
kösök néhány nap mulva már birto- 
kukba vehetik örökrészüket. 

- Az olasz trónörökös meglátogat 
ta a lengyel köztársasági elnököt. A 
piemonti herceg, az olasz trón vára- 
mányosa, meglátogatta a Lauranaban 
nyaraló Mosczickit, a lengyel köztár- 
saság elnökét. Mosczieki elnök Albbá- 
ziában adta vissza az udvariassági lá- 
togatást. 

Földi Mihály: A miniszter. A regény 
hősei: a miniszter, a prelátus, a profesz- 

szor, akik névtelenül de hivatásuk teljeg 

sulyával és diszével vivják meg e 300 ol. 

dalas regényben gondolataik és érzelmeik 
harcát amely szinte korunk világnézeti 

harca, E hare hátterében finoman, gyön- 
géden huzódik meg a regény negyedik fő. 
szereplőjének. az özvegy grófnőnek az 

alakja: rajta át a szerelem sikjára vető 
dik a férfiak elvi küzdelme A ma sors- 
döntő kérdésej vonulnak fel ebben a drá- 

malan feszült regényben, amely érdekes- 
ségével, tiszta hangjával, nyilt bátorságá- 
val joggal fordul mindenkinek az érdek- 

lődése felé, aki a mai élet problémáin 
gondolkodik, Földi Mihály: A miniszter 
eimü kötete az Athenaeum Regénytárban 
jelent meg szép kiállitásban, vászonkötés- 
ben. Ára 119 lei mdet könyvkereskedés. 
ben, vasr Lepagenál, Cl uj. 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE 

Hel 

Rendszeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 
amerika, Keletázsia, Ausztrális 

és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

adülést és sok örömet nyujtanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 
vasszalésösszel, Északi-tengeri 
és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüli 
utazások, UtazásokAfrikakörül 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 
— 

ée uilti 

t 0lekts 
; 

kaphatók a 
Hanbu e Linie S.A.R. 

képviseleténél: 

Iimisoara 1., Str. Mercy 1 
Telefon 16-58. 

MAGYARORSZÁG HELYESLI 
BULGÁRIÁVAL KÖTÖTT EG 
MÉNYT. A Magyar Távirati Iroda di 
máciai levelezője a szalonikii egyezmény 
nyel kapcsolatban a következőket irja 

magyar hivatalos körök mindig öröm 

és megelégedéssel veszik tudomásul, 

a jogegyenlőség alapján rendezik 
egyes államok közti viszonyt. A szaloniki 
tárgyalásokat megkönnyitette az a tén) 
hogy Bulgária és a Balkán-államok 
szonyában nem merült fel a nemze 
sebbségi kérdés. 

- Az időjárás. A hőség tegnap is eme 
kedő irányzatot mutatott Arnyékban 

déli órákban harminchét fokot muta 
a hőmérő, Északkeleti és keleti gyei 
szél mellett a hőmérséklet nem válto 

lényegesen. 

- Tartalékos tisztek figyelmébe, A t 
talékos tisztek egyesülete figyelmezt 

tagjait, hogy a belügyminiszterium r 

delkezés alapján mindenkinek be kell 

lenteni a fegyverét és revolverét, A 
delkezés a tartalékos tisztekre is von 
kozik és ezért a tartalékos tisztek köte 
sek revolvereiket bejelenteni, egybe! 
fegyvertartás; engedélyt kell kérniök a 
illetékes megyei prefekturától, 

Déli Hirlap 
automata telelonszáma: 28.-1 0- 

* Németh Andor: Mária Terézia. K 
szerü illusztrációkkal. Kétségtelen, hog! 
Mária Terézia a történelemnek egyik leg 
ragyogóbb nőalakja. Életünket és véri 

ket" nagy történelmi jelenetét mindenk 
ismeri, Ez a tény fordulatot jelenthetet 
volna Magyarország és a dinasztia viszo 

nyába, Hála, érdek, előrelátás egyará 
arra késztette Mária Teréziát, hogy M 
gyarországba helyezze birodalma su 

pontját, Hatalmas reformokat tervezett 
hogy birodalma intézményeiben és köz 
igazgatásában utólérje a feudalizmu 

merev béklyóiból már kiszabadult, fej. 
lettebb nyugati államokat. Törekvései! 
azonban csak az örökös tartományokban 
tudta megvalósitani. A magyar randel mi 
esküvel megerősitett kiváltságaikra hi 
vatkozva, visszautasitották reformjait. Ez 
az ellenkezés megzavarta az ország és a 

királynő közt bensőseges viszonyt, mely 
a királynő életének második felében, 
kor maga mellé vette társuralkodónak 

fiát, a doktrinér és türelmetlen Józsefet, 
végkeppen elmérgesedett. Németh Ando 
Mária Terézia cimü könyve, amelle 

hogy történetileg alapos, izgalmasabb 
érdekesebb minden regénynél. Azonn. 
rendelve könyvnap! áron füzve 158 lei, 
kötve 191 lel, később pedig füzve 224 
kötve 297 lei minden könyvkereskedésben. 
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vagy Lepagenál, Clui. . 



zalmakataptan cenül 
tul Corrigam, a különc pilóta, aki. 
többet beszélnek mostanában, 
Howard Hughesről, a világ körül 

milliomosról. Corrigan milliók 

ül, hirnév nélkül, kisérők, rádió 

gyéb tökéletes felszerelés nélkül 

ócska skatulyában tévedésből át- 

lte az Óceánt. A különc repülőt 

mindenféle ajándékkal halmoz- 

el, egyebek között egy szalmaka- 
t is kapott. Corrigannak annyira 

tetszett a szalmakalap, hogy ünm- 

va Mélyesen kijelentette: Ezentul csak 
makalapban kiván repülni... 

0, 

U 

felsége köszönete a kifejezett 

tért. Őfelsége Maria királyné 

alkalmából Modreanu Rodrig 

Hhok-főpolgármester a város la- 

a nevében részvéttáviratot in- 

őrfelsége Carol királyhoz és 

eta királyi hercegnőhöz. A táv- 

A ra tegnap érkezett a válasz, 

a következő: „Köszönöm Timi- 

hak a mélységes részvétet. 

UElisabeta királyi hercegnő 

zásából Scavani udvarmester 

zolt, aki a királyi hercegnő ne- 

mondott köszönetet a főpolgár- 

irnek és a város lakosságának a 

zett részvétért. A tartalékos 

k egyesületének elnöke, Mardan 

1ls mérnök, dohánygyári igazgató, 

mége Mária királyné halála alkal- 

én élő tartalékos tisztek nevében 

választ kapta: 

köszönetet mondok. Carol. 

Ések szerint 

lirlap 
mini 11 

7 

zázezer leit is. 

ezn 

- Az első panasz az uj automata tele- 

fon ellen, Kellemetlen meglepetésben volt 

része tegnap este az egyik telefonelőfize- 

tőnek. Interurbán beszélgetést akart foly- 

tatni és felhivta a 09. számot, amely az 

interurbán szolgálatot látja el. de a szám 

tiz óra nyolc perctől kezdve tiz óra hu- 

szonöt percig nem jelentkezett. Az előfi- 

zető ekkor felhivta a 03. és 02. számokat, 

az információs és reklamációs osztályo- 

kat, de ezek is hallgatással válaszoltak, 

éppen ugy. mint a 04, amely a telefon- 

társaság igazgatóságának a száma, Be- 

méljük, hogy az automataközpont 
illeté 

kes tényezői megvizsgálják, miképpen 

fordulhat elő az automataközpont ilyen 

kellemetlenül ható bemutatkozása 

- Az uj olasz parlament. Római 

jelentés szerint az uj olasz kamara 

nem lesz választott testület, hanem a 

fasciszta párt és a fasciszta érdektes- 

tületek megbizottainak banácsa lesz. 

Az uj olasz kamarában nem lesz vita, 

mert a kamara csak technikai szem- 

pontokból fogja megvizsgálni a beter- 

jesztett javaslatokat. 

leszaladt egy szemn! 

Helyes mosás mellett ezek a 

harisnyák még soká tartottak 

volna. Ha harisnyáinak hosszu 

ideig akar örülni, ugy mossa 

mindig csak Lux szappanpehel- 

lyel. 

a Timis-Torontal vármegye te- 

én részvéttáviratot küldött Őfel- 

Carol királynak, amire a követ- 

A részvét kifeje- 

Megindult az egészségügyi moz- 

n. Az egészségügyi miniszterium 

ozata értelmében hétfőn kezdő- 

az ország számos vármegyéjében 

agyszabásu egészségügyi kam- 

A miniszteriumba érkezett je- 
a kezdeményezést 

MHenütt nagy megelégedéssel fo- 

Páris után Londonba utazik 
Morgen- 

Morgenthau, az amerikai pénzügy- 

er páriei látogatása után L
ondon- 

tazik, ahol folytatja azokat a
 tárgya. 

at, amelyek az európai nagyhatal- 

anmerikai tartozásainak rendezésére 

Több mint félmillió lei kárt oko- 

a vihar. Tarnavamare vármegy
é- 

Vanatori község felett hatalmas 

vonult el, amely valóságos árv
i- 

idézett elő. Számos házat a lak
ók 

ytelenek voltak elhagyni, A felhő- 

dás által okozott kár meghaladj
a 

megbizottait ma fog 
Hodzsa csehszlova 

Runciman kiséről má 

Hodzsa Milán csehszlovák minisz- 

tereliök tegnap közölte a szudetané- 

met párttal a csehszlovák kormány- 

nak Kundt dr. képviselő kérdéseire 

adott válaszát. A szudetanémet kép- 

viselő egyebek között azt a kérdést is 

feltette, hogy a csehszlovák kormány 

hajlandó-e a tárgyalásokat folytatni 

a szudetanémetekkel. A válaszból ki- 

tünik, hogy a kormány tanulmányoz- 

za a nemzetiségi kérdést és 

hajlandó tovább tárgyalni a 

szudetanémetek képviselőivel. 

A csehszlovák konmány a julius 28- 

án a szudetanémeteknek átnyujtott 

javaslatokat véglegesnek tekinti. 

Hodzsa Milán ma fogadja az egye- 

sült magyar párt megbizottait és még 

a héten folytatja tárgyalásait a szu- 

detanémetekkel. A csehszlovák kama- 

ra tegnap délután összeült, de az ülés- 

nek csak formai jellege volt és tiz per- 

cig tartott. A megnyitás után közvet- 

lenül az ülést bizonytalan időre elna- 

polták. 

Runciman lord feleségével együtt 

tegnap 

elutazott az angol fővárosból. 

Runciman lord két kisérője tegnap 

Az egyesült magyar párt 

délután egy óra ötvennyolc perckor 

meg szerint a szudetanémet vidéken 

adja kihallgatáson 

k miniszterelnök 

r Pragaba erkeztlek 

repülőgépen Prágába érkezett. A Ti- 

kedvező hangulatban várják Runci- 

man lordot. 

Az Evening News beszámol arról 

az érdekes tervről, hogy a németlak- 

ta területen élő cseheket csehlakta te- 

rületre, a cseh területen élő német 

szigeteket pedig németlakta területre 

költöztetik, hogy ezáltal biztositsák a 

nemzetisegek egységes elosztását. 

Prágából ujabban jelentik, hogy a 

csehszlovákiai egyesült magyar párt 

törvényhozói Szüllő Géza elnöklete 

alatt ülést tartottak, amelyen meg- 

hallgatták a Hodzsa Milán minisztet- 

elnöktől átvett 

statutum és nyelvtörvényja- 

vaslatról szóló jelentéseket, 

A jelentést vita követte. A közigaz- 

gatási retormjavaslat nem került tár- 

gyalásra, mert azt az egyesült ma- 

gyar párt még nem kapta meg. Az 

ülésen megállapitották a párt állás- 

pontját, amelyet a napokban nyilvá- 

nosságra hoznak. Leszögezték azon- 

ban, hogy az egyesült magyar párt 

párhuzamosan halad a szu- 

detanémet párt követelésével. 

l a francia fővárosban elhu
nyt. 

önyv teljes cime: Ké 

igyar zenetörténet kistük
re. 

közönség használatára kés 
v, amely kellemes előadási 

agyar e torten 

mályba vesző őskortól napjainkig. 

n a könyvben. mint 

pompásan megirt 
sre követi a magyar 

napjainkig. A kitünő 

kiadásában 282 lap, tömö
r, 

szedés, 

appal, 

eghalt a párisi bolgá
r meghatalma. 

miniszter. Barolotf Cousta
ntin, a pá- 

bolgár meghatalmazot
t miniszter és a 

gár király rendkivül
i követe, tegnap 

magyar zenetörténet 
összefoglalása. 

Káldor János: A 
Két rész- 

: L rész: Kezdettől Lis
zt Ferencig. 

ész: Liszt Ferenctől napjainkig. A 

készült ez a 

modor- 

élvezetes olvasmány f
ormájában is- 

i meg a magyar olvas
óközönséggel 

zene fejlődésének történe
tét a 

ázi zene fellődése éppugy 
benne van 

a magyar népi és 

es dalköltészet története. Káldor Já- 

könyve lépésről- 

muzsika esemé- 

könyv Rózsa- 
tartal- 

csinos vászonkötésben 
festől 

azonnal rendelve könyvnapi 

- Hat fiatal leány a vizbe fult. Az 

egyik párisi nevelőintézet hat 
fiatal 

leánynövendéke és azok harminc- 

nyolc éves felügyelőnője, a sanmar- 

tini etrandon fürdés közben a vizbe 

fulladt. 

Megielent a halottnak 
hitt nő. Né- 

hány nap előtt Bucurestiben 
eltünt egy 

fiatal mó, akit utoljára a Baneasa-t
ó part- 

ján láttak. Akkor a ruháját 
is megtalál- 

ták és ezért valószinünek látszott, hogy 

öngyilkosságot követett el. Az ügyben 

most váratlan fordulat történt, mert a 

halottnak hitt nő megjelent Buc
urestiben 

Soica Elenanak hivják és Bucurestiből 

egy tengeri fürdőbe utazott. 
Stoica Ele- 

nat a rendőrségre hivták, hogy 
az eltünt 

nő személyazonosságát tisztázzá
k. 

Trifuszban megbetegedett egy 

haditudósitó. Kallaunas Demetrio gö- 

rög ujságiró, aki egy athéni lap 
kép- 

viseletében mint haditudósitó mükö- 

dött Spanyolországban, tifuszban su- 

119 lel, később 145 ! 

eskedésben, vagy Lepagenál, Cluij 
lei minden könyv- 

- Könyvet ir Dollfussné. Londoni je- 

lentés szeriut Dollfussné, a néhai osztrák 

kancellár özvegye elhatározta, hogy köny- 

vet ir, amelyben férje életét és a halála 

előtti eseményeket ismerteti. ; 

- Loptak a pincérek a bucurestii 

Picadillyben. A Bragadiru sörgyár, 

amely a bucurestii Picadilly étterem 

tulajdonosa, feljelentést tett az étte- 

rem felirója és öt pincére ellen, akik 

ták az üzemet. 

zzzoto zosz azezstsazormi 

sorozatosan megkárositották. A pin- 

cérek olyan ételt és italt is felszolgál- 

tak, amelyet nem jegyeztek fel és igy 

naponta több ezer leiel megkárositot- 

- A harangozót agyonsujtotta a villám. 

Hereclean község felett óriási vihar vo- 

nult el. Saban Petru harangozó a vihar cimü én 

alatt meghuzta a harangot. Alig szóllt odó 

meg a harang, lecsapott a villám és a 

harangozót agyosujtotta. A ha
rangozó 

- Kolostorba vonul az egyik ma- 

gyar képviselő. A budapesti lapok ér- 

tesülése szerint Széchenyi György 

gróf magyar képviselő a magyaror- 

szági katolikusok egyik vezére bele- 

fáradt a politikai élet küzdelmeibe és 

az egyik francia-svájci kolostorba vo- 

nul. Megemlitik, hogy Széchenyi 

György gróf, aki a keresztény párt 
tagja volt, Áusztriának Németország- 

hoz való csatolása után az egyetlen 

magyar képviselő volt, aki védelmébe 

vette a képviselőházban Schuschnigg 

volt osztrák kancellárt. Az utóbbi idő- 

ben kilépett a kereszténypártból, 

mert annak számos tagja szerinte a 

nemzeti szocialistákkal rokonszenve- 

zett. 

* Orvosi hir. Dr. Pór Dezső szemorvos 

L, Piata Unirii 5., augusztus 3-án eluta- 

zik és augusztus 238-án ismét rendel Tele-
 

fon 12-06. 

- Hetven éves papi jubileum. 

Prágában Rehak Karel tiszteletbeli 

kanonok most, kilenevenöt éves korá- 

ban ritka jubileumot ünnepelt, ameny- 

nyiben hetven éve van annak, hogy 

az oltár szolgálatába szegődött. Re- 

hak lelkész Csehszlovákia legöregebb 

papja. A matuzsálemi kort elért lel- 

készt a pápa táviratilag üdvözölte. 

- Betörők egy kolostorban. A me- 

diasi betegsegélyző pénztár épületé- 

ben betörők jártak, akik félmillió leit 

vittek el készpénzben és bélyegekben. 

A betörőket keresik. 

e Laczkó Géza: Királyhágó cimü reg
é- 

nye terjedelmében és jelentőségében 
egy- 

aránt nagyszabásu. A főhős nagy 
regé- 

nyét apróbb regények veszik 
körül, ame- 

lyek mind külön-külön kötetek tárgyai 

lehetnének. Ez okozza, hogy az 
izgalmas 

főmese még dusabb szineket kap a beléj
e 

kapcsolódo epizódmesék sokaságáva
l. A 

regény háttere a háboru előtti közelmul
t 

amelyet az iró hatalmas panorámákban 

4 millenium esztendejétől a XX. 
század 

eleő évtizedéig végig visz. S ennek
 a már 

kortörténeti háttérnek kiemelkedő 
része 

a Királyhágón tuli föld életenek, embe- 

telnek kövelnek kimeritő eleven raj
za,! 

az a graudiózus tabló, amelyet Lac
zkó, 

a jellemző apró részle- 

tek mesteri irója, a századeleji bud
apesti 

itjuságról s az akkori egyetemi élet 

gyüjtőpontjáról, az Eötvös-kollégiumról 

amelyekben akkor nevelkedtek 

Gyulák, Gerevich Tiborok- K 

Laczkó Géza: Királyhágó 
könyvnapra jelent 

Grill-könyvkiadó kiadásában. Azonn. 

rendelve könyvnapi áron füzve 158 

kötve 191 lei, később rendes áron füz 

224, kötve 264 lei minden könyvkereske 

nagy vonalak s 

fest, 
Szekfü 
dály Zoltanok. 

lyosan megbetegedett. 
mellett egy kis fiu állt, akinek semmi 

ba- 
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- Petróleumot keresnek. Két bu- 
curestii mérnök az egyik petróleum- 
társaság megbizásából Braila környé- 
kén petróleum után kutat, A két mér- 
nök Stanca és Stancuta községek kö- 
zelében próbafurásokat végeztek, 
amelyek a hirek szerint kedvező ered- 
ménnyel jártak. 
- Véres összeütközés sztrájkolók között 

Marseilleben a kirakodómunkások sztráj- 
kolnak és emiatt a kikötővárosban feszült 
a helyzet. Ez az idegesség tegnap véres 
verekedésben robbant ki. A kirakodómun- 
kások szakszervezeti megbizottja szóvál- 
tásba keveredett egy idősebb kirakodó- 
munkással, akit arcul ütött. A munkás ti- 
zennyolcéves fia erre apja segitségére 
sietett és revolvert rántott. A revolverrel 
rálőtt a szakszervezeti megbizottra, aki 
sulyosan megsebesül. A fiatalembert őri- 
zetbe vették, a sebesültet pedig kórházba 
szállitották 

- A cluji Patria megjelenését öt 
napra betiltották. A belügyminiszte- 
rium rendelkezése alapján a eluji 
Patria cimü lap megjelenését öt nap- 
ra felfüggesztették. 
- Félelmében öngyilkos lett. Stanmoieff 

Alexandru huszonnyolc éves Dinias köz- 
ségbeli gazda a háza padlásán felakasztot- 
ta magát és meghalt, A fiatal gazda va- 
sárnap összeverekedeit egy másik gazdá- 
val. akit késével az arcán megsebesitett. 
Stanoieff ezzel kapcsolatban adttól félt, 
hogy a szurkálásért megbüntetik ég félel- 
mében öngyilkosságot követett el. 

ite] 
automata telelonszáma: 28-10 

A ház falának rohant a motorkrék- 
pár. Traian Constantin fővárosi adótisz- 
viselő motorkerékpárjával egy férfit 
akart kikerülni, aki az uttesten haladt 
keresztül. A nagy sebeseéggel rohanó mo. 
torkerékpár kormányát azonban olyan 
hürtelen rámtotta félre, hogy a kerékpár 
felrohant a járdára és az egyik ház falá- 
nak vágódott, A motorkerékpár darabok- 
ra törött, Traian Constantin sulyos sérü- 
léseket szenvedett. 

Szálasi három fivére garantálja, 
hogy bátyjuk nem szökik meg, A buda- 
pesti Magyarság cimü lap azt irja hogy 
Szálasi Ferenc a nyilasok vezérének há- 
rom fivére, akik valamennyien katona- 
tisztek kijelentették, tiszti kardbojtjukkal 
felenek, hogy Szálasi -amennyiben sza- 
badon engedik - nem vonja ki magát az 
igazságszolgáltatás alól és mem szökik 
meg. A lap szerint ezt a kijelentés a ku- 
ria előtt is megteszik, hogy ezzel Szálasi 
Ferenc szabadlábrahelyezéség lehetővé te. 
gyék. 2 

A Mures halottját Timisoaran 
temetik el. Megirtuk, hogy a Mures 
folyóbol kilogták Jankovics Dezső 
huszonkét éves timisoarai kereskedő- 
segéd holttestét. A fiatalember holt- 
testét Cenadul Mareról Timisoarara 
hozták és itt helyezték örök nyuga- 
lomra. 

-Házasságok, Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő házasságkötések történ- 
tek: Jánosi Marin munkás és Petrehele 

- Tifuszjárványról szó sincsen, Az 
utóbbi napokban olyan hirek terjedtek el 
a városban, hogy tifuszjárvány lépett 
volna fel. Már arról is beszéltek, hogy az 
egészségügyi hatóságok rendkivüli intéz- 
kedéseket tettek és még a strandfürdőt is 
bezárták, hogy a betegség terjedését meg- 
akadályozzák. A hirek cáfolására a város vezetősége tegnap közleményt adoti ki, 
amely szerint mint minden évben a gyü- 
mölcsidényben, ugy az idén is történtek 
tifuszmegbetegedések, de járványról nin- 
csen szó. Összesen tizenkét egyén betege- dett meg tifuszban. A megbetegedések 
szórványosak és az egyes városrészekben 
két-három beteg van. Arra nincsen sem- 
mi ok, hogy rendkivül intézkedések tör- 
ténjenek, 
- Házasság. Mocsári Magda és Rácz 

Béla augusztus heted: én, vasárnap este 
hét órakor tartják esküvőjüket az unitá- 
rius szertartás szerint Timisoarán, az I. 
kerületi Luther-téri evangélikus tem- 
plomban, 
- Kőszódát ivott. Szöllős; Katalin har- 

mine éves Kardos-telepen lakó munkásnó 
tegnap öngyilkossági szándékkal kőszóda- 
oldatot ivott. A mentők kórházba szálli- 
tották. Tettének okát nem iemerik, 

* Előjegyzések A timsoarai IV. 
kerületi római katolikus elemi fiuis- 
kolában az előjegyzések az 1938- 
1939. tanévre minden kedden és pén- 
teken délelőtt 8-12 óráig tartanak 
az iskola irodájában. 
Megbüntették, mert a posta helyett 

vitte a csomagokat. Rosenthal Miksa 
helybeli kereskedelmi utazónál a resitai 
vonaton huszonkét különböző csomagot 
találtak, amelyeket különböző resitani üz- 
letfeleihez akart eljuttatni. Enről jegyző- 
könyvet vettek fel és a posta tizenötezer 
lei pénzbüntetéssel sujtotta. Rosenthat fe- 
lebbezést jelentett be és a törvényszék 
megsemmisiettle a birságolási jegyző- 
könyvet. A postaigazgatóság ekkor az 
ügyészségen tett feljelentést és az utazó 
a helybeli törvényszék elé ker ült, amley 
ezerötszáz lei pénzbüntetésre itéllee Az 
itélőtábla megerősítette a törvényszék 
itéletét. 

Déuia 
.... Z 

BRIGITTE HORNEY 
az UFA világhirű filmsztárja legujabb szerepében A 

und 
s 
s-lloronlál 

utolsó n8. 

A szabadban való fürdés régi és 
szinte megoldhatatlan probléma ma- 
rad mindaddig, amig az iskolákban 
be nem vezetik a kötelező uszóokta- 
tást, ami minden bizonnyal sok füt- 
dőzési szerencsétlenségnek vemmé ele- 
jét. Amig azonban ez megtörténik, fi- 
gyelmet kell szentelnünk ama talál- 
mányoknak, amelyek többé-kevésbbé 
biztonságot igyekeznek nyujtani azok- 
nak, akik a mély vizbe tévednek és 
nem tudnak kifogástalanul uszni, 
vagy pedig uszás közben kifáradnak. 
A timisoarai strandon most Malita 

helybeli mérnök uj találmányát mu- 
tatták be. A készülék egy, a derékon 
elhelyezett tömlőből és a vállakon el- 

Életmentő gáztömlő 
égy umisoarai mérnők prakukus 10lánmánya 

4sztt nem tluclók 7észére 
helyezett két gummicsőből áll, ame- 
lyek olyan vékonyak, hogy az uszót 
egyáltalában nem akadályozzák a sza- 
bad mozgáshan. Ha a jó uszó a fá- 
radtság jeleit érzi, vagy a gyakorlat- 
lan uszó a mély vizbe téved, akkor 
csak egy gombot kell megnyomnia és 
erne a tömlőből a csövekbe gáz áram- 
lik, amely fentartja a viz szinén az 
uszó testet. 

Menmészetesen az érdekes készülék 
sikeres müködésének az az alapfelté- 
tele, hogy az uszónak legyen lélekje- 
lenléte és a kellő pillanatban nyomja 
meg a gombot. A gáz napokon keresz- 
tü felduzzasztja a gummicsöveket, te- 
hát a készülék huzamosabb ideig is 
használhatóó 

pompás szerzőjének uj müvét, amel 

Mária, Bosioc Emilian asztalos és Mada- 
rász Zsuzsánna, Potorac Gheorghe rak- 
tárnok és Muresan Julianna, Ternesz 
Péter női szabó és Bajai Irma. 
- A sinekre feküdt - meghalni, A IV. 

kerületi állomáson szolgálatot teljesitő 
egyik vasuti tisztviselő az elmult éjszaka 
egy öreg emberre lett figyelmes, aki a 
bucurestii vonalon a sinek között aludt. 
Az öreg ember fejét az egyik sinre fek- 
tette, mig teste a sinek között volt. A 
tisztviselő felébresztette az öreg embert 
és az állomási rendőrségre kisérte, ahol 
Draganescn komisszárus, az állomási 

rendőrség vezetője megállapitotta, hogy 
Kolek József hetvemöt éves III. kerületi 
Cosminului-utca 7. szám alatti lakossal 
azonos. Az öreg ember elmondotta, hogy 

egyedül, elhagyottan él, amiért megunta 
az életét. Öngyilkosságot akart elkövetni 
és azért feküdt a sinekre, hogy az első 
vonat halálra gázolja, 

- Harminc leprás beteg pánikot idézett 
elő. Tulceába olyan hirek érkeztek, hogy 
a közelben levő tichilestji leprástáborból 
harminc beteg megezökött és a város felé 
tbart. Tulceaban erre pánik lett urrá a la- 
kosság körében, a kereskedők lehuzták az 
üzletek redőnyeit és a város percek alatt 
valósággal kihalt. Közben a leprások va- 
lóban megérkeztek Tulcea elé. A sorom- 
pó előtt valóságos különitménnyel Maza- 
re dr, a város polgármestere várta a be- 
tegeket. Ezek térdreborultak a polgármes. 
ter előtt és kérték, járjon közben hogy 
élelmezésüket megjavitsák, Amikor a pol- 
gármestertől megnyugtató választ kap- 
tak, visszatértek Tichilestibe. Az egész 
ségügyi miniszteriumnak jelentették az 
esetet és Marinescn dr, tábornok, egész- 
ségügyi miniszter azonnal imtézkedett, 
hogy a betegek megfelelő gyógyszert és 
jobb élelmezést kapjanak, 

- Két vagon szalma elégett. Az V. 
kerületi Brüsszel-utcában tüz volt, amely 
két vagon szalmát peusztitott el. A vizs- 
gálat megállapitotta, hogy Raica Ioan 
munkás tizenegy éves leánya az étel el- 
készitésére tüzet rakott az udvaron. Az 
egyik szikrától a szalma lángot fogott és 
elégett, 

- Lezuhant svéd katonai repülő- 
gép. Stockholm közelében egy svéd 
katonai repülőgép gyakorlatozás köz- 
ben lezuhant. Pilótája meghalt, mig a 
mechanikus ejtőernyője segitségével 
sértetlenül földre ért. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény 

' Bruno Brehm: A háborura fel 
készülni. A magyar olvasók tizezrei 
ták a Világháboru triologia népszem 

uttal a közelmult történelme helyet 
lódi történelmi időkbe, a napoleoni 1 
ruk idejébe nyul vissza. Károly főh 
és Napoleon, Kleis és Andras Hofe 
nak az események sodrában. Poroszo 
jénai bukása után egész Németország 
lantása Ausztriára irányult. 1809-ber 
rán emel fegyvert Napoleon ellen. 
gensburgnál a pusztulás szélére k 
elveszti a döntő ütközetet. Napoleon 
veszi az osztrák császár lányát. A 
parasztok végső vad felkelése megn! 
az egész nép becsületét, Bruno Breh 
köyve Grill-kiadásban füzve 191 lei 
szonkötksben 281 lei minden könyvik 
kedésben, vagy Lepagenál, Clui. 

Patikák éjjeli szolgále 
SZERDÁN, augusztus 3-án a szolg. 

beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Bratianu-téren 

Cötz:gyógyszertár, 

A II. kerületben a Dacilor-uton levél 
Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-u 
ban levő Sárga:gyógyszertár, 

A IV, kerületben a Dragalina-térerle 
vő Craciun-gyógyszertár 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyar 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot ! 

Xük, 

k mono 

MOZIK MUSORA: 
Szerda, augusztus 3. 

Apollo: A zsaronk (német film). 
Capitol: Eletre-halálra (német film), 
Scala: Az asszonyszeliditő. 

Rivoli: Az örök álarc (némt film). 



kisántánt államok leg 

Hisantánt sazdasási criekezicie 
zepiember harmincadikán icsi 

közelebbi gazdasági értekezletét s
zeptember 30- 

ák meg Splitben. Az értekezlet progra
mján különböző kereskedelmi, 

szállitási kérdések szerepelnek. 
A 

folytán nagy változásokat szenv 

sz sora került előtérbe. A kisántánt gazdasági értekezlet román 

ya már megkezdte a tárgyalásra 

nek homlokterében az Anschlu
ss folytán megváltozott helyzet

 áll. 

árutseréje az An- Középeurópa 
gazdasági kérdé- edett és ezáltal uj 

kerülő anyag előkészitését, 

élelmiszerkereskedéseknek és 

üzleteknek egészségügyi 

bntból való szigoru felülvizsgá- 

Fimis-Torontalmegyében 
is fo- 

Az utolsó napokban azokat a 

Ket vizsgálták felül a köz 

ási hatóságok, melyekben sze- 

alokat hoznak forgalomba. Az 

rzésnél résztvett a hatósági
 ke- 

orvos is. Az ellenőrzés eredmé- 

uszonkilenc italmérési jogot 

emmisitettek meg a megyében 

lással hogy az italmérési jog birtoko- 

lenőrök már megkapták a ren
delke- 

nyeként huszonkilenc falusi italméré- 

s jogot vontak vissza azzal az indoko- 

sai nem tartották be az egészségügyi 

törvénynek a köztisztaságra vonatko- 

zó rendelkezéseit. Az italmérési enge- 

délyek megsemmisitésére a pénzügyi 

zéseket. 

száz cég behozatali kvótáját 

onták. Bucurestiből jelentik, 

a nemzetgazdasági miniszte- 

hatezáz cégtől megvonta a be- 

ali jogot. Az összes importc
égek- 

ugyanis kimutatást kellett b
ead- 

az utolsó két évben lebonyol
itott 

atalról. Azoktól a cegektől
, me- 

pépen lezt elmulasztották, megvo
nták a 

batal jogát. Más cégeknél, me- 

hek kimutatásaiból kider
ült, hogy 

nyolitottak le megfelelő for- 

, kisebbitették az eddigi be
ho- 

kvótát. A közeljövőben
 valószi- 

teljesen uj behozatali kvótát 

znak meg az összes importcé- 

észére. 

n aranyat küld az Egye
sült Álla- 

A newyorki Federal Reserve
 

szerint Japán ujabban 5
.8 millió 

értékü aranyat küldö
tt az Egye- 

Allamokba. Márciustól mostanáig 

ból 346 millió dollár értékü arany. 

t Newyorkba. A hatalmas
 arany- 

mányok japán hadivásárlások el- 

ékét képezik. 

angolok monopoljogot ka
ptak a 

óleumtermelésre. Bagdadi jelen- 

szerint az iraki kormány
 elhatá- 

, hogy Irak állam Bassorah
 kö- 

petróleumtelepeit egy
 angol tő- 

dolgozó koncernek adja ki ki- 

fai 
jó az angol társaságnak V 

; , káposzta repce 580, 

a 30/70-es 

t 840 lei százkilónkin
t. 

álás céljából. Ugyanazon 
társa- 

1 van szó, amely kezébe
n tartja 

petróleumvezetéket is.
 A kon- 

alósá- 

beosztásból 800, nagymal- 

Meghosszabbitották a gépbehozata
li 

engedélyek érvényét. A pénzügymi- 

niszterium rendeletet adott ki. a
mely- 

hek értelmében az 1938 julius 18-
án 

érvényben lévő gépkocsibehozatali e
n- 

gedélyek érvényét hat hónapp
al meg- 

hosszabbitották. Az uj rendelet ér- 

telmében ezentul a gépekre szóló b
e- 

hozatali engedélyek kilenc hónapi ér- 

vénnyel birnak, azonkivül az illeté- 

kes vámhivatal még további eg
y hó- 

napi haladékot adhat. Kivételt c
sak a 

kompenzációs behozatali engedélyek 

képeznek, melyek a kompenzáció id
e- 

jére birnak érvénnyel. 

Hivatalos devizaárifolyamok.
 Egyiptomi 

tont 687.93-701.73, holland forint 7498- 
német 

rona 34.64-35 33, palesztinai 

685.17, svájci frank 31.12-31 

ártolyam a vétell, 

árfolyamot jelenti. 

bentioglaltatik a 38 

ár. 

lenlegi nagy hőség mellett Bucu
resti 

darabokban, 

rad és jégbehütve 

Ujabban 

Bucurestiben 

76.31, drachma 0.99. 1.05-1, 1.07, 

márka 38-839, belza 23.05-23.58, pengő 

26.30-27, török font 82-63, angol font 

670.68-684,48, pezeta -- - 1982, olasz 

lira 7147. norvég korona 33.74-34.88,
 cseh 

korona 4717-481, leva 1.2
4-1.30, svéd kos 

font 671.37- 

74. Az első 

a második az eladási 

Az árfolyamokban 
százalékos devizafel- 

Olcsó aludttej a fővárosban.
 A je- 

ben nagy kelendőségnek örve
nd a lap- 

te batut-nak nevezett aludtte
i. Olyan 

aludttej ez, amely nem alvad meg 

hanem cseppfolyós ma- 

hozzák forgalomba. 

erősen hódit Timisoaran is. 

most a lapte batut-ot 

literenként hét leies áron hoz
za forga- 
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: SPORTESE 

Huszonötezer főnyi közönség előtt 

Prágában játszották le a mérkőzést, 

amely rendkivül heves. sokszor 

durva küzdemet hozott. 

Herczka játékvezető ezért Morelli 

olasz jobbösszekötőt és Nozir csehe
zlo. 

vák középfedezetet ki is állitotta. A 

MENYEK : 
A Slavia legyőzte a Genova csapatát 

és bekerült a KK dönt 
prága 
nyát hozta b 
s kiharcolta. 

Dben két-két gólt rugott és 
igy 

Mind a négy gólt Rican szerezte a 

sSlavianak. 

xs b 

őjébe 
i csapat nemcsak két gól 

hátrá- 

e, hanem a továbbjutást 

A Slavia minden félidő- 

4:0 (2:0) arányban győzött. 

Megirtuk, hogy a futballszövetség 

tanácsa elutasitotta az Universitatea
 

Unirea Tricolor és CAO óvását és igy 

ezek a csapatok a B-ligába 
kerültek. 

Ezzel kapcsolatosan Tilea Viorel, a 

labdarugó szövetség elnöke 
nyilatko- 

zott és 
sajnálatát fejezte ki 

ezen csapatoknak az A-ligából való 

kiesése miatt. Azonban ne okozzon 

egyik csapatnak sem gondot 
- mon- 

dotta - hogy kiestek, mert győze
lmes 

A labdarugó szövetség elnöke 

nyilatkozott az A-ligából kiesett cs 
szereplés esetén ujra 

apatokról 
nyitva áll az ut 

lőttük az A-ligába. A csapatok ki- 

csése nem a labdarugószövetség 
hibá- 

ja, mert a közönségnek meg 
kell ér- 

teni, hogy 
nem lehet félévenkint meg- 

változtatni 

a nemzeti bajnokság rendezerét. A 

csapatok is meg fogják érteni, hogy 

mi a sport és kétségbeesés helyett 
fel- 

készülödnek majd az Adigába való 

visszajutás érdekében. 

MEGTILTOTTAK A LIMONÁDENAK 

A TRIBÜNÖN VALÓ ARUSITÁ
SÁT 

A rendfentartó intézkedések meghatá 

rozása során a szövetségi taná
cs az ülé- 

sén ugy határozott, hogy ezentul ne
m sza 

bad a sportpályák tribünjein limonádé- 

val töltött üvegeket eladni, ezenkivül 

ugy döntöttek, hogy a pályán történő 

goruan megbüntetteteik
. Esetleg elrende- 

lik a megnyert mérkőzés ujra
játszását is. 

A RIPENSIA UJ JÁTÉKOS
AI 

Megirtuk, hogy a Ripensia 
szerződtette 

Iancut és Schützöt, a Bohn fiat
al játéko- 

sát, Ezenkivül a Ripensia csapatában 

fog játszani Mikóczy, az arad
i származá- 

su középfedezet és Spielmann, a
 cCAO volt 

játékosa, valamint Tabacu is
, a Chinezul- 

rendellenességért a rendező e
gyesület szi. Ilea volt balszélsője. 

ve..e 
eeev 

sSZERDA, AUGUSZTUS 3. 

Bucuresti. 6.30 Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, reggeli hangverseny, házoartasi, 

örvosi tanácsok. 18: Időjelzés, MHójaras, 

kulturális hirek, sport, vizállásjelentés 

13.10 Déli hangverseny közvetitése 
Köz- 

ben sporthireknek adása. 18
.40. Gramofon 

lemezek. 14.15: Hirek, időjárásje
leltés, rá- 

dióhiradó. 14.30: Gramofonlemezek. lő
: Hi. 

rek, 16.45: Előadás. 19: Ui könyvekről. 

j9.15: A Motzolzenekar hangversenye 

2020: Hanglemezek, 20.55: Felolvasás 

2110 Volanescu Feliciaénekel.. 21.35 Teodo. 

rescu Sándor hegedühangversenye
. 22.10: 

Román népdalok. 22.30: Hirek, sport, 
22.45 

Hangvereny közvetitése egy étteremből. 

23.45: Hirek közvetitése külföldre 
francia 

és néme nyelyeken, Majd: Közlemé 

nyek. 

Budapest 1. 7.45: Torna, Utána Gramo- 

fon, 11: Hirek. 11.20: és 11.45: Felolvasás. 

18.05. Zongoraszámok. 18.40: Hirek
, 14: A 

rádió szalonzenekara. 14.20: Pontos i
dőjel. 

zés. 15.85: Hirek. 16: Árfolyamh
irek, 17.15: 

Diákfélóra. 17.45: Pontos időjelzés. 18: 

Előadás, 18.30: Jazz, 19.30: Előadás. 20: 

lomba a fővárosi tejközpo
nt. 

édem 

Kezdete: augusztus 28 

F lvilágositás! ad 

LEIPZIGER MESSAMI 

LEIPZIG (Deutschland) 

vagy 

Angerbauer Jenő tb. képviselő, Timisoara 1. 

Hajtóvadászat, operett. 22.15: Hirek. 2
2.35: 

smnezooontaa 

zzzzzzzzszzssz
zszzszzmszssoo

oer 

1938 EV! ŐSZI LIPCSE! MINTA
VÁSÁR 

60", menetdij- 

kedvezmény 

Str. Gen. Praporgescu 2. Tel. 70 

e 

Az összes német 

vasutvonalakon 

" 

Melles-zebekar műüsora. 23
: Időjárásjelen 

tés. 23.05: Zongoraszámok, 28.45: Hangle- 

mezek. 2410: Rézbányászat Finnország- 

ban, 1.05: Hirek. 

Budapest II. 19.30. Lemezek, 20.30: Elő-
 

adás. 21: Hirek. 21.40: Zenek
ari hangver- 

seny. 
csuTöRTokK, AUGUSZTUS 4. 

Bueuresti 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

hiradó. reggeli hangverseny. háztartási 

orvosi tanácsok, 13: Időjelzés, időjárás 

kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 

1310: Déli hangverseny közvetitése. 
Köz- 

ben: Sporthireknek adása. 138.40: Gramo- 

tonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés, 

rádióhiradó, 14.30. Gramofonlemezek. 15: 

Hirek 16.45: Előadás. 19: Tánczene 
leme- 

zeken, 20.30: Scheel Mihály énekhangver- 

Senye, 20.30: Felolvasás. 20.45: Strauss 

Richard-hangverseny lemezekről, 21.30: 

Felolvasás. 21.45: A hangverseny folyta- 

tása, 22.30: Hirek, 22.45: Hirek közvetité- 

se külföldre németül és franciául. 
Utána: 

Közlemények. 

Budapest 1. 7.45: Torna. Utána: Gra- 

mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: 
Felolvasás 

1805: Hanglemezek. 18.30: Hirek. 13.40 

A 2 honvédgyalogezred zenekarának 

hangversenye. 15.35: Hirek. 16: 
Árfolyam- 

hirek, 17.15: Pontos időjelzés. 18: Horváta 

Béla előadása. 18.30. A rádió szalonzene- 

kara, 19.30: Utazás a Kongón. Felolvasás- 

20. Cigányzene. 21.30: A salzburgi ünnepi 

játékok keretében a Tannháuser közveti- 

tése, 22.25: Hirek. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 19: Előadás. 20: A Tann- 

háuser opera első felvonásának közve 

se 2140: Hirek. 21.30: Lemezek. 

Bécs. 1840: Szórakoztató zene. 19.40 

Hangverseny. 2110: Lemezek. 2130: Tann- 
háuser opera II. felvonása. 

Belgrád, 19.30: Lemezek. 21.30: O. 

22.30: Szórakoztató zene. 22.45: Hangy 



Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I, C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-tratik, Djaja Badea 
Carlan 8 - Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 

Harmadik kerület: 
Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

Grósz-trafik, Calea Dorobanlilor 2. - 

Oktatás 

Középiskolai vizsgákra, 

pótvizsgákra előkészit nagy gyakorlattal 

biró hölgy. Eddigi eredmények garantál- 

ják a sikert. Ertekezni lehet délelőtt 11-1, 

délután 4-7 óra között, Dr. Backné, I. ke- 

rület, Bul. Regina Maria 3. II. 6. 

Alkalmazás 

Keresek 
mindenes, és egy házmesternét. Ing, Io- 
nescu, I, Sirada Brediceanu 3, 2190) 

Mindenes szobalányt 

felveszek kis családhoz Németül tudók 
előnyben. Főzni nem kell. I, Bul. Reg. 
Maria 3. II. 6. 

Ha szép akar lenni) 
Használjon KULKA-iéle liliom- 
fejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I, Piata I. C. Bratianu 

Vegytechnikai 

kozmetika, illóolaj, gammiáru stb. képvi- 

seletet, ügynöki állást keres, vagy pénzes 

társat, gyártási gyakorlattal biró szak- 

ember, Szives megkereséseket „Szakem- 

ber? jelige alatt továbbit a kiadóhivatal. 

(2182) 

Magános nő 
házmesteri állást vállal. Háztartásban 
perdekt. I, Str., Turin 10. 194) 

lakás 

Butorozott szoba 

folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au- 
gusztus 15-től kiadó. Cim a kiadóban. 

(1989) 

Háromszobás 
terrasszal és balkonnal, központi fütéssel, 
abszolut modern I. emeleti lakás novem- 
ber I-re kiadó I. Milano-utca 14. Bőveb- 
bet ugyanott a házmesternél, 2178) 

Kettő butorozott szoba 

elő- és fürdőszobával fiatal urak részére 
kiadó T. M. T. negyedben, Strada Cer- 
nauti 21. szám. (21857) 

Az ország egyetlen vendéglát 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

megjelenik minden 

kell legyen 

asztalán. 

szombaton. Ott 

minden vendégiparos 

Két csinos 

udvari szoba fürdő mélkül azonnalra és 
november Lre kiadó Strada Müller Gut- 
tenbrunn S. 2197) 

es et 
1 szó ára 1 lel, vastagabb betuvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 15 lel 

Modern 
két szoba, hallos, két terraszos lakás fő- 
utvonalon novemberre, esetleg szeptem- 
berre kiadó, Cetate Bulev. Regina Maria 
15. (Magyar Házzal szemben) (2185) 

Egyszebás garconlakás 
elő- és fürdőszobával, központi fütéssel, 
hideg és meleg vizzel, esetleg azonnalra, 
vagy szeptember 1-re kiadó a Banati 
Bankegyesület székházában I, Str. Mara- 
sesti 1. (Városi szinház melleitt.) (2193) 

Háromszobás 

összkomfortos hallos lakás, valamint két- 

szobás modern lakás szeptember 1-re, 
vagy november 1-re kiadó. IV. Strada 
Tudor Viadimireseu 18. (2195) 

Egy-kétszobás 
jó lakást mellékhelyiségekkel, esetleg 
fürdőszobával, külön bejárattal keresek, 

Ajánlatok ármegjelöléssel Elena Petres- 
cu, II, Alea Jandarmilor 2. alá külden- 
dők. (2192 ) 

Adás-vétel 
Autó 

eladó, kifogástalan állapotban, üzemké. 
pes, Citroen, csukott karosszeria, kevés 
benzinfogyasztással, ujés kevesethasznált 
gummikkal 20.000 leiért. I. kerület, Strada 
24 Februarie (Solderer) 5. (2144 

Ada-Kalehról Rahát 
(szuliaánkenyér) 

Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, 
citrom, barack és csokoladé, kimérve vagy 
szép kivitelü csomagolásban tetszés szerint 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 
Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44-. Különlegesség Lei 600--. Lokum Lel 86- árban, 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Maiics Mibály 
Orsova 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh 

Legolcsóbb hirdetés : leggyorsabberedmény 

Családi ház 
40 év óta fennálló mészáros üzlettel eladó 
vagy bérbeadó, öregség miatt. Tóth Já- 
nos, Tormac 170, (2163) 

Üres üvegek 
(literesek, hétdecisek, kisebbek) nagyobb 
tételben eladók. Megtekinthetők naponta 
délelőtt féltizenegyig. III. kerület, Strada 
Memorandului 4. I. Első lépcső. 2143) 

Olcsón eladó ; 
jó állapotban levő kerekes kut, III. kerü- 
let, Strada Brancoveanu 49. Fuchsa-ven- déglő. (2189) 

seme- 

Különféle 

Czlethelyiséget 
bérelnék Bulev. Reg. Herdinand-uton és a 
Capitol közötti mellékutcában is, sürgő- 
sen. Ajánlatokat Üzlethelyiség" jeligére 
a kiadóba. (2099) 

amamm zuuunza 

HITELES FORDITÁSOKAT 
romá magyar, német, francia. angol, 
olasz, szerb. cseh és orosz nyelven. 
továbbá mindennemü iratok (kérvé- 
nyek, levelek, szerződések bizonyit 
ványok stb.) leirását géppel, olcsón 
gyorsan és pontosan vállal: elsőrangu 

munkaerőktől fámogatva. 

N. MAGDU 
román nyelv- és gyorsirótanár, Bucu- 
resti és Timisocara városok volt első 
forditója. Timisoara I.. Piata Bratianu 

2. szám (Krayerrel szemben). 

Apréhirdetéseket lelvesz: Negyedik kerület Ma 
Piaja Kütti - Nógrády-irafik, Tivoli mellelt - Olari 
Viata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 

goczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. lelefon 8. 

8-12 éves 

venék tanittatnék, 
kiházasitanék. Egész árvák 
Ajánlatok A. R-né cimre 

Teljesen gondoskodnám 
kisleányról, kit 

felnevelnék, 

szabadalmazott találmányhoz tár: 
sek, ami biztos agilis üzlet. Ajánla 
ezr lel" jeligere a kiadóba kérek, 

Szenzációs 

Aliment 
névre szóló autóengedély, szerződés 
ügyi engedély és különböző iratok ! 
bá Bata Ion névre szóló személyazono 
gi, hajtási engedély és Guttmann 
névre szóló iratok. Megtalálója 1000 
jutalom ellenében adja le Kökény 
vendéglőjében, IV. Bulev Caroi, 
Bespaletz és Krausz-cégnél. 

Elveszett 
Export-cég Sanmnicola 

két kisebb deákot felvesz, jó ellát 
részesül, olcsón, korrepetitorral egy 
Cim a kiadóban. 

Intelligens uriasszony 

Indulás Timisoararól 
Buzias-Lugojra (naponta) 13.00 
Lipovara 14.00 
A radra . 6.30 
Aradra 13.30 
Aradra 18.30 " 

Sannicolaul Marera (vasárnap nem) i3.30 
Periamra (vasárnap nem) 14.00 
Periamra (csak vasárnap) 18.30 
Baia Herculane (csak szombaton) 18.40 
Moravitara (csak pénteken) 13,40 
Calaceara (csak vasárnap) 8.00 
Foieni (vasárnap nem) 18.50 

m 
m 
m a" 1 e 

! : [áite Kinova 
; .................... 

ő Az ország legszebb és legmedernebb szénsavas-pezsgő 
: "trandfürdőj 

s s 
E sziV nál, 
a seknél, a vesevezeték 
a rheumánál, 
E ; valamint női betegségeknél! 

EPausaikura 15 napra 2200 és 2700 lei 
r Prospekius szétküldése dijtalan 

Autóbusz-menetrend 

ője rmegnyisi. 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyomás- 

ideggyengeségnél, 

Kényelmes szállodák, elsőrangu kony6a. 

am ua st u a ki ar at t E heri Ee e ce at ez zemmmommnmaaanammamammas 

Érkezés Timisoarara 
Lugoj-Buziasról (naponta) 8.30 
Lipovaról 8.00 
Aradról . 8.10 
Aradról 15.10 
Aradról 20.10 
Sannicolaul Mareról (vasárnap nem) 8.00 
Periamról (naponta) ! 7.40 
Moravitaról (csak pénteken) 18.40 
Baia Herculaneról (csak hétfőn) 18.30 
Foeniről (vasárnap nem) 7.10 
Calacearól (csak vasárnap) 17.45 

köszvénynél, máj- és vesebetegedé- 
zavarainál (prostata stb 

neuraszténiánál, 
gyogyulást nyujt. 

Kalonazene 
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Futball 
szám 2 

ára 78 94 120 140 
belső 39 42 46 49 

Kerékpárokik! 
Steyr, Styria, Dürkop, Victoria, lde 
mélyen leszállitott árak, kényel 
részlettizetések. - Viszonteladók 

magas árengedmény. 

Deni 
Nyomatott a Huniadi-nyomda körlorgógépén limisoara 1, Piata Lenau 3. 


